

ПРОКУРАТУРА ОВЮРСКОГО РАЙОНА

РАЗРЕШЕНИЕ СПОРОВ, СВЯЗАННЫХ С СЕМЕЙНЫМИ ОТНОШЕНИЯМИ

Доходы каждого из супругов полученные ими во время брака от трудовой и предпринимательской деятельности, относятся к совместному имуществу, подлежащему разделу между супружами.

В соответствии с пп. 1,2 ст. 34 СК РФ имущество, нажитое супружами в период брака, является их совместной собственностью. К имуществу, нажитому супружами во время брака (общему имуществу супругов), относятся в том числе доходы каждого из супругов от трудовой деятельности, предпринимательской деятельности.

Общим имуществом супружей являются также приобретенные за счет общих доходов супружей движимые и недвижимые вещи независимо о того, на имя кого из супружей оно приобретено либо на имя кого или кем из супружей внесены денежные средства.

Согласно разъяснениям постановления Пленума Верховного суда РФ от 05.11.1998 «О применении судами законодательства при рассмотрении дел о расторжении брака», общей совместной собственностью супружей, подлежащей разделу (пп. 1, 2 ст. 34 СК РФ), является любое нажитое ими в период брака недвижимое и недвижимое имущество, которое в силу ст.ст. 128 и 129, пп. 1 и 2 213 ГК РФ может быть объектом права собственности граждан независимо от того, на имя кого из супружей оно было приобретено или внесены денежные средства, если брачным договором между ними не установлен иной режим этого имущества. Раздел общего имущества супружей производится по правилам, установленным ст.ст. 38,39 СК РФ и ст. 254 ГК РФ. Стоимость имущества, подлежащего разделу, определяется на время рассмотрения дела.

В силу п. 1 ст. 39 СК разделе общего имущества супружей и определении долей в этом имуществе доли супружей признаются равными, если иное не предусмотрено договором между супружами.

ПРОКУРАТУРА ОВЮРСКОГО РАЙОНА

УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НЕУПЛАТУ РОДИТЕЛЯМИ СРЕДСТВ НА СОДЕРЖАНИЕ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ДЕТЕЙ

В КоАП РФ введена новая статья – 5.35 прим. 1 – об ответственности родителей, без уважительных причин в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения денежных средств на содержание несовершеннолетних детей либо нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, в течение двух и более месяцев со дня возбуждения исполнительного производства, предусматривающая наложение административных санкций за совершение подобных действий.

Функции по составлению протоколов об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 5.35. 1 КоАП РФ, возложены на должностных лиц службы судебных приставов.

В соответствии с внесенными в законодательство изменениями состав преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 157 УПК РФ, образуют действия родителя, совершившего неоднократную неуплату алиментов на содержание несовершеннолетних детей либо нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения, без уважительных на то причин. При этом законодателем устранен такой критерий этого преступления, как «злостность».

Вместе с тем изменения законодательства породили и новые вопросы уголовно-правовой квалификации рассматриваемых деяний, в первую очередь связанные с определением сроков нарушений, в течение которых родитель, допустивший неуплату алиментов, может быть повторно привлечен к ответственности.

Таким образом, должник подвергнутый административному наказанию по ст. 5.35.1 КоАП РФ и впоследствии осужденный за совершение преступления, предусмотренного ст. 157 УК РФ, в случае дальнейшего исполнения алиментных обязательств в течение срока, когда он считается подвергнутым административному наказанию, подлежит повторному привлечению к уголовной ответственности за неуплату средств на содержание детей.